

追踪报道

志愿者响应倡议 踊跃献血

□记者 王春霞/文 李英平/图

本报讯 为迎接12月5日国际志愿者日,市志愿者协会、市无偿献血志愿者服务队、平煤神马四矿孙刚爱心联盟近日通过晚报发出倡议:捐献可再生的血液,挽救不可重复的生命。倡议一经发出,昨天上午,爱心市民和志愿者纷纷赶往献血点献血。

昨天上午9点多,记者来到平声爱心献血屋时,市技师学院教师程相斌(右图)正躺在献血椅上,捐献血小板。他说,作为市无偿献血志愿者服务队的队长,他肯定得带个好头。来自郟县的80后小伙王宗豪躺在另一张献血椅上。王宗豪说,这是他第11次无偿献血了,感觉付出爱心的过程很愉快。

随后,记者在市中心血站机采室看到,5台血小板采集机器都在工作,平煤神马四矿孙



刚爱心联盟的会长孙刚,志愿者石福春、李云等人也在捐献血小板。孙刚说,倡议发出后,不少志愿者纷纷报名要求捐献,但有的正上班,有的要出差,今天只来了第一批。来自平煤神马四矿宏基公司的石福春是铁杆献血志愿者,献血总量已3万多毫升,不久前第3次获得了全国无偿献血奉献奖金奖。

当天上午,晚报曾经报道的白血病女童张博雅的父亲张新亮和同事吴学军也赶来捐献血小板。虽然女儿已经病逝,张新亮依然定期捐献血小板,

还参加了平煤神马四矿孙刚爱心联盟。张新亮说:“女儿患病后,很多社会好心人帮助我们,这份恩情我一直没有忘。只要有白血病患者需要血小板,且我的身体符合捐献条件,我都会义不容辞地为他们捐献。”

正好在新华区人民医院血液科住院的白血病患者周桂琴急需输B型血小板,但在医院报备了一周也没等上。她的爱人李先生持互助献血单赶了过来。张新亮就把自己捐献的一个治疗量的B型血小板指定捐给了周桂琴。得知张新亮曾是一个白血病女童的父亲,李先生非常感动。

此外,程相斌告诉记者,平顶山工业职业技术学院、平顶山学院的志愿者已经主动与他取得联系,正在组织高校青年学生参与此次无偿献血公益活动。

小额帮扶资金送到家 4家特困户有了“出路”

□记者 孙书贤 通讯员 闫秋辉

本报讯 “生意还不赖,刚才还卖了两台热水器呢!”昨天,郟县龙山街道北大街社区工作人员马家乐来到社区居民刘新锋的商店回访时,刘新锋高兴地说。

今年50岁的刘新锋患有强直性脊柱炎,其母亲因病几乎成了植物人,一家人的生活全靠其妻打零工维持。11月中旬,北大街社区开展了小康帮扶脱贫行动。社区了解到刘新锋家的实际情况后,结合他有做水暖生意的经验,确定社区工作人员马家乐和他家结成帮扶对子,并为其提供了3000元帮扶资金。刘新锋的水暖店很快开门营业。

据了解,北大街社区本次帮扶活动共确定了4名对象,从小康帮扶基金中拨付创业资金1.2万元。

“家乡人”致富后回乡助学 3名贫困生得到长期资助

□记者 孙书贤

本报讯 在外创业致富,回到家乡先助学。昨天上午,在省城创业的陈文超回到家乡郟县安良镇,为该镇的胡爽、李会乐、李秒思3名贫困生送去了手机、棉衣、卫生纸、洗发液等生活用品,并和她们结对帮扶对子,对她们进行长期资助。

据了解,陈文超是安良镇田村人,早年外出到郑州创业,经过多年的打拼,事业有成。致富后的陈文超回到家乡开展助学活动。多年来,他已经先后资助20多名贫困生完成了学业。

一出租车街头自燃



□记者 王桂星/文 彭程/图

本报讯 昨晚6点多,一辆出租车在市区光明路与南环路交叉口发生自燃,发动机舱被烧得焦黑(上图)。出租车司机估计,修复这辆出租车需要花费两万元左右。

当晚6点40分左右,记者接到市民报料后立即赶到事发现场。一辆起亚出租车车头向北停在光明路与南环路交叉口南侧的左转车道上,车头前方保险杠已脱落,两只大灯也被烧毁,发动机舱内焦黑一片。看着被烧得面目全非的出租车,出租车车主和出租车司机两人站在车旁不住叹息。由于这辆出租车占据了左车道,其他需要左转的车辆只好绕道而行。

出租车司机告诉记者,出租车起火时间在晚上6点10分左右,起火时车上没有载客。当时,他正把车停在这个路口等绿灯,突然发现车头左前方冒烟起火,他忙下车查看,并试图打开引擎盖灭火,但引擎盖被烧得滚烫且无法打开。他立即拨打了119,消防人员赶到将火扑灭。

“估计是线路老化引起的,看这情况,把车修好估计要花两万元左右。”出租车司机说。(线索提供者:董先生)

慰问 社区残疾人

昨天上午,卫东区东安路街道安培社区的工作人员给社区残疾居民刘宝贵(右)送去了棉被。当天上午,市残联和安培社区的工作人员带着大米、棉被等物品,分别对该社区的16户残疾居民进行了慰问。

本报记者 彭程 摄



我市进一步完善临时救助制度 哪些人可以享受临时救助,快来看

□记者 杨元琪

本报讯 昨天,记者从市民政局获悉,为充分发挥临时救助制度托底线、救急难的作用,切实解决城乡居民突发性、紧迫性、临时性基本生活困难,市政府日前下发《关于进一步完善临时救助制度的通知》,明确了救助对象和实施标准。

据悉,享受临时救助制度的救助对象包括以下几类:家庭对象。因火灾、交通事故等意外事件,家庭成员突发重大疾病等原因,导致基本生活暂时出现严重困难的家庭;因生活必需支出突然增加超出家庭承受能力,导致基本生活暂时出现严重困难的最低生活保障家庭。个人对象。因遭遇火灾、交通事故、突

发重大疾病或其他特殊困难,暂时无法得到家庭支持,导致基本生活陷入困境的个人。其中,符合生活无着流浪、乞讨人员救助条件的,由县级政府救助管理机构按有关规定提供临时食宿、急病救治、协助返回等救助。除上述情况外,县级政府根据当地实际确定的其他特殊困难家庭和个人,因自然灾害、事故灾难、公共卫生、社会安全等突发公共事件需要开展紧急转移安置和基本生活救助以及属于疾病应急救助范围的,按照有关规定执行。

在救助标准上,县级政府要根据具体情况,合理确定和调整临时救助标准,并及时向社会公布。基本生活救助标准方面:对符合救助条件的家庭或个人,按照当地月人均最低生活保障标

准、救助人数和困难延续时限(以月为单位),发放1至3个月的临时救助资金,情况特殊的不得超过6个月。原则上,同一事由一年内只能申请一次临时救助,同一家庭或个人全年享受临时救助不应超过两次。在医疗救助标准上:对城乡最低生活保障对象、特困供养人员和其他符合医疗救助条件的对象,因罹患重大疾病,经各种保险补偿后需自付剩余合规医疗费用的,由户籍地或居住地登记地民政部门按照医疗救助有关规定实施救助。对道路交通事故中受害人身伤亡的丧葬费用、部分或全部抢救费用,由道路交通事故社会救助基金管理机构按照《平顶山市道路交通事故社会救助基金管理试行办法》有关规定执

行。对紧急救治急重危伤病、需要急救但身份不明确或无力支付相应费用的患者所发生的费用,医疗机构可按照市卫计委等5部门《转发河南省卫生计生委等五厅局关于印发〈河南省疾病应急救助制度实施办法〉的通知》有关规定向疾病应急救助基金申请补助。在临时住房救助标准上:对因火灾等意外事故导致无家可归的困难群众,县级政府可根据住房保障能力和住房救助有关规定,视其住房困难延续时间,提供公共租赁住房、临时住所或发放不超过6个月的困难家庭住房租赁补贴。

据市民政局工作人员介绍,2010年,我市在全省率先建立了临时救助制度,实施5年来产生了良好的社会效果。